

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видаті Робітничо-Фермерське Видання Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Радянським Домом, на роуї вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПРОФЕСОР, ІНТЕЛІГЕНЦІЯ Й СЕЛЯНСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ.

Видатний професор саскатунського університету В. В. Свансон дав у Вінніпегу перед видатною аудиторією, що складалася з 50-ох професорів і 500 студентів, видатну лекцію про економічне положення в Радянському Союзі, в якій проголосив видатне прощання, а саме, що в Радянському Союзі мусить відбутися друга революція, цим разом селянська революція, яка "приведе Росію до демократії".

Видатні люди проголошують видатні ідеї, а тому ті люди є видатними. Професор Свансон, кажуть, також видатний економіст, але на щастя "економіст демократичний", а тому і на світ дивиться він тільки через демократичні окуляри. Яке селянство в Радянському Союзі бачить кризу свої демократичні окуляри цей видатний професор, що його другою революції так ширю до демократичному він бажає? Питаємо, бо селянство селянство не рівне, бо є селянство, що живе бідою, є селянство, що має землі й великі господарства, а є селянство, що вік свій прожило в наймах багатів; а то є ще селянство середняцьке, що сак-так зводить кінці з кінцями свого господарства, тобто, само в найми не йде й у себе наймитів не тримає.

Багате селянство в 1918 році наставило на Україні гетьмана Скоропадського, за плечима і за згодою якого німецькі та австрійські окупанти вшари, розстрілювали та крарили шомползми спина наймицькому селянству за те, що воно не захотіло більше бути наймитом, та ту панську-та багачську землю, яку воно поділяло своєю наймицькою кровю — розділило між собою. Жовтнева революція ту забрану від багачів землю закрипіла за бідняками. І сільська куркульня, розуміється, ніколи цього не забуде. Ота ільська куркульня думи й очами мріє про демократію — чи то буде демократія Николая Николаевича, чи Павлуши Скоропадського, чи польської шляхти — яка ріжниця? Аби тільки "демократія". І тої заповідної мрії куркульного селянства завоював своїм професорським носом В. В. Свансон, професор саскатунського університету й переказав її 50-ом професорам та 500 студентам демократичного міста Вінніпегу.

Подумайте: що то за союз — куркульне селянство Радянського Союзу та вчена інтелігентська аудиторія міста Вінніпегу! Хто-ж є посередником між цими нічим не спорідненими між собою шарами класового суспільства? Посередником є мрії, заповідні мрії одних і других про повалення більшовизму й встановлення демократизму.

"Нині в Росії релігією інтелігенції є економічна релігія. І на віддоріччі надіє — зреорганізувати життя Росії й виганути з економічного положення вищій життєвий урівень" — каже професор Свансон.

Ага, "хліб наш насущний" відбери від наймитів, нагодуй ним інтелігенцію, буржуазну, непанську інтелігенцію, яка до Жовтневої революції думала, що булки ростуть на дереви, як грушки. І мрії тої інтелігенції сходяться з мріями куркулів, а звідси проповідання проф. Свансоном другої селянської революції. Бажаючі, як бачимо, не лише демократичні, але й побожні. Тільки вони так бажаннями й залишаються. Бо наймити в Радянському Союзі мали вже у себе селянську революцію Керенського — Чернова, а на Україні — Центральної Ради — Скоропадського. Засмакували вони цю "селянську революцію" на власній спині й другий раз вони її не захочуть. Довкола себе мають вони також багато вірців наслідків таких селянських революцій, наприклад: революцію Стамбулінського в Болгарії, яка привела країну до фашизму а трудове населення до шибениць; найновішу "селянську революцію" в Румунії, яка мільйонам бідних селян нічого не дала й не дасть. Тож ми певні, що прийде професорові Свансонові розчаруватися у своїх прощаннях, хоч видатному, хоч дуже демократичному професорові. Демократизм в сучасному суспільстві диктатури капіталу й диктатури пролетаріату — пустий звук навіть тоді, коли він виходить з уст видатних професорів.

В АНГЛІЇ ГОЛОДУЄ МІЛЬЙОН БЕЗРОБІТНИХ.

Велика Британія стала вже країною хронічного безробіття для півтора мільйона робітників — після урядової статистики. Ще від часу побідного закінчення війни, Англія не може вилізти із страшної кризи безробіття й страйків. Ні повенний ліберальний, чи коаліційний уряд Лойд Джорджа, ні консервативний уряд Бонара-Ло, ні "робітничий уряд" Мак-Доналда, ні знову консервативний — Балдуина не можуть справитися з великою економічною кризою. Найновіші телеграми з Лондону доносять, що безробіття серед майнерів Англії дійшло вже до тієї ступеня народнього нещастя, що дорівнює страшним катаклізмам природи, як землетрус, чи інші. Поверх мільйона душ майнерів і їхніх родин голодує. Чоловіки, жінки, діти живуть в страшній нужді, тисячі дітей босі. Ніяка добродійна допомога не в силі хоч сак-так заосмартити голодуючих, положення яких стає ще раз гірше безнадійним.

Говорячи про цю страшну кризу, телеграма згадує, що всі політичні партії не в спроможі з нею справитися. І не справляться. Бо те, що привело країну до такої економічної кризи, є перш всего поза рамцями досягнень буржуазних політичних партій, по друге — боротьба одинокими радикальними засобами з безробіттям, такими засобами, які справді усувають безробіття, є проти стремління і проти програми цих партій. Перша й найголовніша причина безробіття у Вели-

кій Британії є вивіз британського капіталу з власної країни й вклади його в індустрію в Індії, Китаю, Африці й інших колоніях, де є дешеві руки, а через те й дешевші кошти продукції. Колиш, перед війною, Англія везла сирівці з Індії, Китаю, Єгипту до своїх фабрик, тут їх обробляли, а тоді ввозила готові товари на ринок навіть тих країн, з сирівців яких вона їх виробила. Після війни зайшли основні зміни в міжнародній господарській політиці. Замість вивозу продуктів почався на широчезну скалю вивіз капіталу. Боротьба за вільні ринки замінилася боротьбою за монополі над сирівцями й засобами продукції. За це-ж враз капіталістичні злижки й воювали. Поділивши між собою колоніальний світ, вони напередку стараються здешевити виріб товарів. Тому й почалась шалена раціоналізація виробництва (встановлення найновіших і найудосконалілих машин), яка викинула з фабрик на вулицю мільйони робітничества у всіх капіталістичних країнах. Потім, як ми зазначили вище, вивіз капіталу в колонії й будування фабрик на місцях видобування сирівців. А що найбільшими колоніями, багатими в ріжні сирівці, володіє англійський капітал, то й сталося так, що англійські фабрики перестали димити дома, а за те почали димити нові величезні фабрики англійського капіталу в Бомбею, Калькуті, Шангаю, Ганкові. Там ті фабрики вирости не тільки тому, що сирівці під боком, але й тому, що там дешеві робітничі руки. Зменшилося в Англії фабричне виробництво, зменшилося в парі з тим і запотребування вугілля. І в наслідку — півтора мільйона безробітних, без ніякої кращої перспективи вперед. Не скаже-ж Балдуин капіталістам консервативної партії — замикайте фабрики в Індії, Китаю, Єгипті й везіть знову сирівці до Англії. Цего не в силі тепер змінити самі капіталісти, бо на світі є ще дуже небезпечні противники тої самої породи — капіталісти Америки, Німеччини, Франції, які й без того тиснуть' до стіни англійську торгівлю.

Ось яке положення. Ні в кут, ні в двері, як каже народна пословиця. Є тільки два виходи (з одним кінем), що можуть усунути безробіття в Англії: соціальна революція, або нова світова війна, в кінці якої знову-ж таки соціальна революція. І цей вихід прийде, як після ночі приходиться день.

До речі, професор Свансон зажурився економічним положенням куркулів і інтелігенції в Радянському Союзі й пропонує чи просто таки пропонує куркуля зробити в Радянському Союзі другу, селянську революцію та встановити там "демократизм". Це вже аж ніяк не похвально для проф. Свансона журитися чужим економічним станом під лісом, а не бачити, що діється в демократичній країні під носом. От краще запропонувати би він який медицину на викорювання економічної кризи в Великій Британії.

СВЯТО МІЛЬЙОНІВ, СВЯТО НАРОДІВ.

Нині містимо передову статтю харківського "Комуніста", органу ЦК КП(б)У, про те, як трудящі цього Радянського Союзу, а столиця України, Харків, зокрема сьвіткують одиницати роковини Жовтневої революції. В той день Харків вітає у себе робітничу делегацію з Москви, як делегати братньої РСФФР, а інші делегації національних меншостей, що зможуть і вільно плеають свою культуру на Радянській Україні. Порівняте сьвіткування трудящими Радянськй України цих великих роковин із "сьвіткуванням" у Львові, з тим що стає у Львові 1 і 2 листопада, а побачте, як вирішує національне питання радянська влада, а як його вирішує шляхетська Польща. Тільки під червоном радянським прапором трудящі можуть самі, без погромів вирішувати свою долю.

Свято мільйонів, свято народів — так слід характеризувати минулі Жовтневі свята. Не було найудухішого заукта нашої неосвоєної землі радянської, де-б у ці дні вулиці не були завітні трудящими. Не було жадного села, селця, а тим наще міста, де-б у ці дні не відбулися демонстрації радянською огляду шляху Жовтневого й разом з тим не сказано й про завдання на завтра. Що характеризувало свята цього року, так те, що вони були велітні святами мільйонів, а не лише діями відпочинку. Жовтень увійшов глибоко в свідомість мільйонів, як великий і величний день, зв'язаний із всевітньою історичною перемогою праці над капіталом. Цього року особливо визначилося, що це свято — народне.

Жовтні дні цього року разом з тим були святом єднання міста з селом. Взаємні делегати представників заводів, фабрик, майстерень, копалень на село, та делегати селян до міста цього року було незрівняно ширше застосовано, порівняно з минулими роками. Робітничо-селянський характер свята Жовтневих днів цього року показав, якими дурними побрехнями є ті поодинокі блячки про ціліну в робітничо-селянському блоці, що ми їх за останній час чували. Минулі свята Жовтневі і світомо показали непорушність робітничо-селянського блоку під проводом партії.

Минулі жовтневі свята стали блискучою демонстрацією єдності народів нашого Союзу. В центрі цієї маніфестації стояв пролетарський Харків, столиця Соціалістичної Радянської України. Харків приймав у себе представників пролетарської Москви, як делегати братньої РСФФР, приймав представників національних меншостей, що мешкають на терені УСРР, приймав представників українських пролетарських районів і сел. Переклік столиці України — Харкова — з пролетарськью Москвою, Ленінградом, Радянськью Білоруссью, Радян-

ським проводом комуністичної партії забезпечує і дадалі перемогу над всілякими спробами завітнути на Союз Соціалістичних Радянських Республік.

Жовтневі свята, що обернулися на могутню демонстрацію, свято народів Союзу, виявили, що ця єдність непорушна, що єдина боротьба на фронтах військових, а потім будівничих робота, зв'язана з переборенням трудощів соціалістичного будівництва, ще більше наблизила та спаяла на основі ідеї Жовтневої революції народи Радянського Союзу.

І марні всі спроби ворогів знайти якусь ціліну між Радянськими Республіками, ціліну, що, в неї влящив, вони спробували-б накинати удару пелю на Радянські Республіки. Зокрема, дуже лабо поглядуть вони на соціалістичну

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З'ІЗД ТУРФДІМ В САСКАТУНІ.

Минулі провінціональні з'їзди нашої організації ТУРФДім в Саскечевані відбувалися все на весні, аж по всьєкраєві з'їзді у Вінніпегу. А що весняний час не дуже відповідний на такі з'їзди, тому з'їзди не випадали дуже успішними під оглядом чисельності делегатів від фермерських відділів і товариств, бо фермери всьєно заняті працею на полі і не могли в більшій кількості приїздити на провінціональні з'їзди. Минулі з'їзди були більше нарадами кілька десятків делегатів нашої організації, ніж масовими з'їздами.

Організація ТУРФДім, зрешті в поважну силу в нашій провінції, а головню серед фермерів, вимагає потреби скликання більшого з'їзду. Саскечеванський Провінціональний Виконавчий Комітет в порозумінню з Центральним Виконавчим Комітетом ТУРФДім постановили скликати цього року з'їзд у відповідний час, щоб всі наші відділи й товариства, а також братні фермерські організації й поодинокі поступові й радикальні фермери й робітники могли прибути на цей з'їзд.

Сегорічний Провінціональний З'їзд відбудеться 14 і 15 грудня 1928 р. в залі Українського Робітничого Дому в Саскатуні і буде одним з найважливіших з'їздів в цій провінції. Коли уважно переглянемо програму Провінціонального З'їзду в Саскатуні, яку проголошено в наших часописях "Українських Робітничих Вістях" і "Фармерськй Життє", то побачимо, що на цій з'їзді порушуватиметься багато важних справ, що торкуються щоденних потреб робітників та фермерів. Та не тільки порушуватиметься ці справи на з'їзді, але й зайдуть ріжні ухвали на користь робітництва й фермерства. Всі ухвали будуть залежати від становища та численности делегатів на нашій з'їзді.

Візьміть хоч би організаційно-освітню працю у відділах, товариствах ТУРФДім та його секцій, стан бібліотек і містеську працю. Проаналізуємо ці питання, а побачимо, які вони важні і як багато праці ми мусимо вкласти, щоби організувати й освідомити робітництво й фермерство в цій провінції. Все це буде широко обговорене й відповідно ухвалене на провінціональному з'їзді.

ПЕРШІ КРОКИ І СЛІПА СИЛА.

(Стаття надіслана з Форд Сіті, Онт.)

Перші кроки чи початки у всякій роботі є найтяжчі. Поперше: вони немінуче зв'язані з цілями рядом більшш чи меншш помилок та невдач, а кожна невдача родить невдоволення, біль; по-друге, що є нове має великого, відвічного ворога в виді людської звички, в виді людського консерватизму, який сліпо, виявляючи себе головню глухою нехіттю, вперто і твердо протестує проти всякого нового; протестує і невмолимо кидає на його шлях колоди. То-

му ширше, обем більший, стелажі крутіші, а зарклочок і непогоджувань членів колективу звичайно тьма-тьмєнна. Та найголовнішу ролю відіграє тут суспільна сила — суспільний консерватизм. Він люто протестує проти всякої зміни, проти всякого нового. Це сила, яка боє ніколи не вступає з поля. А як острого характеру прибирають ці бої, про це говорять нам найкраще історія всіх ідей, всіх наукових відкриттів і винаходів. Кожному, здається, відомо, як величезною кількістю жертв окупили своє народження християнізм. Він був тоді виразником нового життя, нової ідеї. І знову, яку кількістю людей науки і постоупу, людей, що несли нові ідеї спалив той самий християнізм на кострах і замучив по тюрмах.

Ще краще покаже нам це нишішня переломова доба, в якій гине капіталізм, а народжується комунізм. Кілько робітничої крові, робітничих найкращих мозгів знищив уже капіталізм, щоб тільки здержати розвій нового життя. Ми в життю наших організації в Канаді при де-яких крутих поворотах та нових будовах мали також дуже яскраві приміри ділення тої сліпої сили. Найяскравіше характеризують її перші кроки в будуванні Р.З.Т. З тіла наших організації прийшлося тоді вирізати і викинути певну кількість членів, які рішучо непогоджувалися на будування цієї організації. Нині воно звучить просто неймовірно, але тоді викладалося одиниць, які своїм консерватизмом прикривали дуже революційними фразами.

В життю організаційної роботи тої консерватизм виявив себе знову при будуванні юнії в автомобільній індустрії. Перехід від концертів і пінікінів та іншої впертої внутрі-організаційної роботи до будування юнії прийшовся нам дошиться тяжко. Сліпий консерватизм виступив тут під десиктками маск, десиктками викрутів і заперечень. Він гадюкою вивис між двома крайностями — так і ні; робився невловним, прокидався ображенням і вкінці коштував нас кільканацятьох членів партії. Правда велику ролю відіграли в зміщенні тої сліпої сили брати досвід у юнійній роботі провідних товаришів та сезонівість робіт в тій індустрії. Але і сліпа сила виявила себе тут до болючости.

Зараз ми в Форд Сіті почали робити перші підготовчі кроки до наступних місцевих виборів. В цій роботі ми стрінулися знову з тою сліпою силою. Ця зустріч відбулася на такому тлі. Як відомо всім, є прийнято у всьєму буржуазно виборчою практикою, що при кожних наступачих виборах партія, яка ставить кандидатів, вимує певну кількість солодких слів, підзбирає ряд дрібниць реформ (які звичайно потім забуваються) і викладає цілу масу брехливих обіцянок.

Крім того, як ми, як організовані робітники і фермери, можемо краще собі взаімно помагати економічно, з'організувавшись в кооперації.

Кооперативний рух почав швидко розвиватися в останніх роках, тож треба подумати над тим, щоб він розвивався під контролею чи проводом організованих мас. Справа кооперативів в Саскечевані повинна заікавити всіх фермерів і робітників.

Отже, товариші робітники і фермери, приїздайте масово на провінціональний з'їзд ТУРФДім до Саскатуну, 14 і 15 грудня, а всі разом колективно обговорімо справу робітничо-фермерської кооперації в провінції, як теж і всіх інших важних справ в користь робітничо-фермерської класи.

В часі з'їзду Провінціональний Виконавчий Комітет поставив о гарну містеську програму. В Українськй Робітничій Домі відіграється драматична опера в супроводі оркестру "Ой неходи Грицьку та на вечерні" і величавий концерт відділу Секції Молоді.

Отже приїздайте масово на Провінціональний З'їзд до Саскатуну. В. Петелько.

КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА В 1928 — 29 РОЦІ.

Укресльбанк накреслив річний план виробничого кредитування сільського господарства України системою сільсько-господарського кредиту в 1928 — 29 році. Для цієї мети передбачається видати на 229,240 тисяч карб. ріжних кредитів.

З цих коштів на основні капітальні витрати в сільському господарстві (с.-г. машин, меліорація, переселення і т. інш.) накреслено видати 84,250,000 карб. кредиту. На фінансування виробничих процесів у сільському господарстві (контрактація, розвиток скотарства, технічних культур, птахівництва і т. інш.) передбачається видати 105,800,000 карб. На індустріалізацію сільського господарства (будування ріжних підприємств для переоброби с.-г. продукції) передбачається видати 21,010,000 карб. і на ріжні с.-г. промисли 5 міль. карбованців.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!